

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО

ВУЗОВСКИЙ ЭТАП VI ГОРОДСКОГО КОНКУРСА КУРАТОРОВ СТУДЕНЧЕСКИХ СООБЩЕСТВ (АКАДЕМИЧЕСКИХ ГРУПП) ВУЗОВ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

17 февраля научно-практический центр развития воспитательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена при поддержке Комитета по науке и высшей школе, Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями, при участии студенческого совета проводит среди вузов Санкт-Петербурга конкурс на лучшего куратора студенческих сообществ (в том числе академической группы). Задачами данного мероприятия является поднятие престижа куратора студенческих сообществ-объединений, выявление положительного опыта деятельности кураторов студенческих сообществ в вузах города, а также поиск, поддержка и пропаганда наиболее продуктивных форм воспитательной деятельности со студентами в высших учебных заведениях города.

РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА В ЛИЦЕ ЮРИДИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА ВСТУПИЛ В МЕЖДУНАРОДНУЮ АССОЦИАЦИЮ ШКОЛ ПРАВА

В январе 2010 года РГПУ им. А.И. Герцена в лице юридического факультета вступил в Международную ассоциацию школ права.

Международная ассоциация школ права – некоммерческая организация, основанная в 2005 году, членами которой являются образовательные учреждения и ассоциации правового образования в разных странах мира. Ее члены привержены идее о том, что качество юридического образования в любом обществе улучшается, когда студенты больше узнают о других культурах, правовых системах и различных подходах к решению правовых проблем, проявляющихся в этих правовых системах.

Сейчас в Ассоциации более 180 членов, в частности, Yale Law School, USA, Harvard Law School, USA, Utrecht University, Netherlands, American Bar Association Section on Legal Education, United States, Deutscher Juristen-Fakultatentag-German Law Faculties Association, Germany, European Law Faculties Association (E.L.F.A) и другие.

В настоящий момент РГПУ им. А.И. Герцена является единственным вузом России, входящим в Международную ассоциацию школ права.

ЗАСЕДАНИЕ МЕЖВУЗОВСКОЙ АССОЦИАЦИИ «ПОКРОВ»

3 марта в Гербовом зале РГПУ им. А.И. Герцена прошло общее заседание межвузовской ассоциации «Покров», в котором приняли участие около 30 ректоров и представителей вузов Санкт-Петербурга. Возглавили заседание председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга, ректор СПб ИТМО В.Н. Васильев, ректор РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовский и ректор Духовной академии, епископ Гатчинский Амвросий.

В рамках первой темы для обсуждения было рассмотрено письмо президента ассоциации «Покров» архиепископа Константина, который год назад был переведен из Санкт-Петербурга в Курганскую епархию и в связи с этим попросил снять с себя обязанности президента ассоциации «Покров». Просьба была единогласно принята.

Заседание продолжили лидеры Покровского студенческого союза, рассказавшие об основных направлениях и итогах работы Совета. Ректоры вузов с большим интересом обсудили работу Покровского совета и выдвинули ряд предложений по его поддержке и развитию. В частности, было принято решение ежемесячно финансировать издание студенческой газеты Покровского студенческого совета, которое предложили Санкт-Петербургский

ПРАЗДНИК – HANDMADE!

Нередко от студентов приходится слышать различные обвинения в адрес представителей руководства факультетов и вузов: то образовательный процесс продуман не до конца, то получаемые знания являются исключительно теоретическими, а практика если и предусматривается, то организована не должным образом; а то и вовсе студенческая жизнь кажется им скучной и пресной.

Тем временем, в России вновь наступила пора, чрезвычайно богатая на праздники, одним из которых был Международный женский день – как раз тот самый случай, когда все изнывающие от однообразия могут вдоволь навеселиться – в том числе и в стенах собственного образовательного учреждения. Причем для этого не нужно ожидать организованных «взрослыми дядями и тетями» мероприятий, которые кажутся похожими друг на друга, – можно просто проявить инициативу и устроить грандиозный праздник самостоятельно или вместе со своими однокурсниками, доставив тем самым удовольствие не только себе, но и окружающим. Это действительно реально!

Одним из ярких примеров подобной деятельности является подготовленный и реализованный студентами 4 курса проект празднования Масленицы на факультете управления. В ходе изучения дисциплины «Управление проектами» студенты не только получили теоретические знания в данной области, но и под руководством доцента кафедры социального менеджмента Ирины Сергеевны Петровой и при поддержке декана факультета Ларисы Алексеевны Громовой сумели применить их на практике, полностью разработав проект праздника, а также самостоятельно осуществив подготовку и проведение мероприятия.

12 февраля 2010 года в коридорах факультета управления появилась импровизированная блинная ярмарка, которая моментально привлекла к себе внимание как студентов, так и преподавателей. Все желающие за несущественную плату могли полакомиться свежеспеченными блинами с варень-

ем, сгущенным молоком и со сметаной, продажу которых осуществляли все те же студенты 4 курса, одетые в праздничные костюмы. Можно было также честно выиграть блинчик, поучаствовав в одном из конкурсов, проводившихся параллельно с ярмаркой. Ведущая праздника Степанова Татьяна, за плечами которой уже имелся богатый опыт проведения разного рода мероприятий, сумела развеселить публику – если поначалу люди неохотно выходили на сцену, то позже в глазах многих загорелся огонек азарта, подкрепляемый, очевид-



Блинная ярмарка пользуется явной популярностью.



На фото слева направо: доцент кафедры социального менеджмента А.В. Рубашов, декан факультета управления Л.А. Громова, научный руководитель проекта И.С. Петрова.



Сытые и довольные студенты в разгар праздника.

но, всем известным студенческим аппетитом. Зажигательные песни, улыбочивые продавцы и ароматные блины создали на факультете атмосферу истинного праздника, позволившую всем хотя бы ненадолго забыть о насущных проблемах и почувствовать настоящее единение со своим факультетом.

Руководство и студенты фа-

культета – все были довольны таким неожиданным и вместе с тем приятным событием, организованным усилиями небольшой группы людей, что в который раз доказывает превалирующие инициативы и желания над вымышленными барьерами и ленью, которые мешают как в получении знаний, так и в выполнении приносящих реальную

пользу и эмоциональное удовлетворение дел.

Остается надеяться, что положительный пример управленцев перенимут студенты других факультетов, осознав, что жизнь в университете – это не только трудовые будни, но и широкое поле возможностей, а также – Праздник!

Юлия СЕДОВА

ГЕРЦЕН-КАЛЕНДАРЬ НА МАРТ**2 МАРТА**

Палитра методических идей. Конкурс студенческих методических разработок.

Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 6, ауд. 49. Контактное лицо – наб. р. Мойки, 48, к. 6, ауд. 51, доцент кафедры художественного образования и музейной педагогики Е.Н. Соколова, т. 314-49-84.

4 МАРТА

Общевузовский семинар «День IT-специалиста РГПУ им. А.И. Герцена». Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 1, ауд. 237. Контактное лицо – наб. р. Мойки, 48, к. 2, ауд. 257, декан факультета информационных технологий Т.Н. Носкова, т. 571-10-03.

4 МАРТА

Общевузовский телемост – консультация «ЕГЭ по информатике».

Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 2, ауд. 263. Контактное лицо – наб. р. Мойки, 48, к. 1, ауд. 329, зав. каф. информационных и коммуникационных технологий Е.З. Власова, т. 571-60-84.

10 МАРТА

Всероссийский постоянно действующий семинар по онтолингвистике.

Место проведения: Московский пр., 80, ауд. 46. Контактное лицо – Московский пр., 80, ауд. 46, зав. каф. детской речи С.Н. Цейтлин, т. 252-66-53, доб. 203.

11 МАРТА

Городской семинар «Информационная деятельность школьников как основа международной интеграции».

Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 11, ауд. 18. Контактное лицо – наб. р. Мойки, 48, к. 11, ауд. 18, ведущий научный сотрудник НИИ общего образования Т.П. Зайченко, т. 571-25-69.

14-16 МАРТА

Науки о Земле и отечественное образование: история и современность. Научно-практическая конференция, посвященная 100-летию со дня рождения академика РАО А.В. Даринского.

Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 4, Клуб: Голубой зал, Дискуссионный зал, к. 12, ауд. 5, 10, 21. Контактное лицо – наб. р. Мойки, 48, к. 12, ауд. 12, зам. директора института постдипломного образования Н.О. Верещагина, зав. каф. методики обучения географии и краеведению В.Д. Сухоруков, т. 314-47-96.

15-19 МАРТА

Воспитательная деятельность со студенческой молодежью в современных условиях. Образовательная программа повышения квалификации организато-

ров воспитательной деятельности (2-я сессия).

Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 2, ауд. 9, 10, 11, 14. Контактное лицо – наб. р. Мойки, 48, к. 2, ауд. 13, начальнику управления развитием воспитательной деятельности Р.У. Богданова, т. 571-90-92.

15-31 МАРТА

Общевузовская выставка работ студентов, посвященная Году учителя.

Место проведения: Московский пр., 80, фойе 4 этажа. Контактное лицо – Московский пр., 80, ауд. 98, доцент каф. художественного образования ребенка А.Н. Фанталов, т. 252-58-29.

16 МАРТА

Международная конференция «Проблемы современного музыкального образования в общеобразовательной школе».

Место проведения: пер. Каховского, 2, ауд. 404. Контактное лицо – пер. Каховского, 2, ауд. 310, доцент каф. музыкального воспитания и образования Б.С. Рачина, т. 350-96-52, 360-22-70.